產學合作再加碼 永光化學6百萬投入課程

學校要聞

【記者黃怡玲、蔡晉宇淡水校園報導】產學合作再加碼!繼7月21日,本校邀請上銀科技、華航、富邦人壽等近200家企業攜手簽訂產學聯盟協議,提供近千名實習名額。本校再於8月11日在臺北校園舉辦「數位e筆書畫系統」產學合作簽約儀式,預計先進行兩岸數位學習平臺的建構,再推廣至兩岸三地市場,期待透過高教資源與正歲集團的開發優勢,培訓人才從事磨課師課程的學習與開發。當日吸引台視、中視、民視、三立、年代等多家媒體報導。校長張家宜致詞時表示,「資訊化是本校發展重點之一,數位e筆書畫系統由張炳煌教授與中文系、遠距教學組及資工系合作,進行跨領域研發,不僅成為淡江的專利,對於書法、遠距教學及數位典藏都大有幫助。此次產學合作借重正歲集團、太瀚及晶實科技的技術和專長,期待落實人才培訓,並推廣至兩岸和國際市場。」

簽約代表正歲集團董事長郭台強指出,臺灣保有中華傳統文化,這次與淡江合作,透過數位化書寫工具、動態筆跡的相關內容和產品,促進兩岸文創交流,期待掀起學習熱潮。

文錙藝術中心主任張炳煌說明,「淡江大學將文字、書法導入數位化已有多年經驗,數位e筆創新結合傳統與科技,希望在華語文熱潮下,由正崴集團協助推廣,發散出正向影響力。」

正崴集團旗下的逢緯國際股份有限公司將帶領此產品的相關銷售及計畫。業務暨行銷部協理褚道奇提到,數位學習重點在於平臺的資源建構與策略合作,「粗估臺灣產值約30至50萬,大陸市場則上看百萬。」未來也將透過社群網站舉辦數位e筆相關活動競賽。

此外,化學系於8月也與永光化學展開為期3年共600萬元的產學合作計畫。理學院院長王伯昌表示:「本校與永光化學已有多年合作基礎,這次合作更具體落實,將深化成學程或課程。對於師生皆有所助益,更有益於企業挑選人才。」化學系2組研究團隊將在太陽能敏化燃料電池的材料開發與帕金森氏症藥物完善上給予永光化學專業協助。此項合作計畫600萬的部分將作為化學系研究經費之用。

永光化學提供本校學生實習機會將於這學期展開,讓同學不只有做專題研究的學術選擇。化學系主任林志興:「理論與實務存有差距,期盼藉此機會讓同學們有全新體驗,並藉此發揮產學合作的能量,創造雙贏局面。」永光化學針對化學系博班,從下個

學期新設立40萬元獎學金,以表業界對於學術及人才的重視,以參與此產學合作研究計畫的博生將優先申請。

2014/09/15



校長張家宜(左)與正崴集團董事長郭台強(右)於8月11日在臺北校園進行產學合作簽約,規劃在兩岸及國際間進行 推廣及研發合作。(圖/淡江時報提供)